
CONSIGLIO PASTORALE  PARROCCHIALE  

VERBALE  DELLA SEDUTA  DEL DEL 4  APRILE 2008 

 

Assenti: Bussoli Magnoni Giuliana, Forlani Bajetta Elena, Biagioni Marco, Brambilla Alberto, 

Redaelli Banfi Daria, Redaelli Luca, Rancilio Deliperi Patrizia, Tresoldi Angelo, Zanotti Curci 

Monica. 

 

Vengono esaminate le attività presenti in parrocchia relative all’ambito della cultura e dello 

spettacolo. 

Riguardo al Teatro, unanimemente si ritiene assai valida la programmazione esistente, sia 

per la qualità degli spettacoli proposti sia per la partecipazione del pubblico. 

Emerge peraltro chiaramente come le presenze per la grande maggioranza siano costituite da  

spettatori non parrocchiani, segno di una scarsa affezione degli abitanti della nostra parrocchia al 

“Silvestrianum”. 

Si suggerisce l’ampliamento della programmazione sia con repliche pomeridiane alla domenica sia 

con un prolungamento della stagione fino al termine del mese di maggio o inizio giugno. 

Viene anche suggerito l’inserimento  di un  ciclo di “Cineforum”  anche se la presenza di analoghe 

proposte in Decanato (S:Pio V e Suffragio) richiederebbe una attenta e mirata  programmazione. 

Un’ulteriore problematica emersa riguarda il ridotto utilizzo del Teatro rispetto al  suo 

potenziale (tutti i giorni feriali, i mesi estivi e i fine-settimana non programmati). 

Si dovranno trovare alternative opportune e soddisfacenti salvaguardando l’attuale 

programmazione. Si demanda al Parroco di valutare l’opportunità di un incontro sul tema con i 

responsabili del Teatro. 

Passando poi alle visite e itinerari d’arte, si giudica assai favorevolmente l’iniziativa e di 

grande valore culturale; se ne raccomanda senz’altro il suo consolidamento nella programmazione  

delle attività parrocchiali. 

Allo stesso modo con favore vengono valutati i viaggi/pellegrinaggi proposti dalla 

parrocchia. Si raccomanda una particolare attenzione nella scelta delle  agenzie organizzatrici 

salvaguardando al massimo il rapporto qualità/prezzo. 

Sul tema delle conferenze, si ritiene a maggioranza che l’offerta presente in città sia assai 

valida e variegata; anche nel nostro Decanato i due Centri culturali esistenti (“l’Arca” al Suffragio e 

“Presenza” a S.Pio V) offrono opportunità di partecipazione. 

Si raccomanda una maggiore diffusione dell’informazione per rendere partecipi i parrocchiani delle 

proposte di qualità presenti sul territorio ed in particolare nel Decanato. 

Il Parroco invita l’Azione Cattolica parrocchiale a pensare alla possibilità di organizzare qualche 

incontro per presentare documenti, interventi, relazioni o altro provenienti dal Magistero o dalla 

Diocesi, al fine di facilitarne la conoscenza da parte dei parrocchiani. 

Il presidente dell’A.C. parrocchiale, Emilio Brambilla, comunica che il 10 giugno verrà 

presentata l’Enciclica del Papa “Spe Salvi”. 

Il Parroco manifesta l’opportunità di proporre una giornata di riflessione per i responsabili di 

tutte le attività parrocchiali e dei gruppi operanti nella comunità avente a tema la figura ed il ruolo 

del laico responsabile all’interno della chiesa locale; si riserva di precisare i tempi e le modalità di 

realizzazione della proposta. 

La seduta si chiude alle ore 23.00. 

Alessandra Jemoli Zighetti 

Sergio Osnaghi 


